
 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

   Αριθμ. 48547 

Καθορισμός λεπτομερειών που αφορούν στη δι-

αδικασία ψηφοφορίας στα μεικτά εκλογικά τμή-

ματα ετεροδημοτών. 

 Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 Έχοντας υπόψη:
1. Τις παρ.  1γ, 2, 3, 4, 6β και 8 του άρθρου 97 του 

π.δ. 26/2012 «Κωδικοποίηση σε ενιαίο κείμενο των δια-
τάξεων της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών» (Α’ 57).

2. Την ανάγκη καθορισμού των λεπτομερειών που 
αφορούν στη διαδικασία ψηφοφορίας στα μεικτά εκλο-
γικά τμήματα ετεροδημοτών, απαραίτητων για την εφαρ-
μογή των σχετικών διατάξεων.

3. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας δεν 
προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολο-
γισμού, αποφασίζουμε:

Καθορίζουμε τις λεπτομέρειες που αφορούν στη δια-
δικασία ψηφοφορίας στα μεικτά εκλογικά τμήματα ετε-
ροδημοτών στις γενικές βουλευτικές εκλογές της 25ης 
Ιουνίου 2023, ως ακολούθως:

1. Οι φάκελοι καθώς επίσης όλα τα στοιχεία της ψηφο-
φορίας των μεικτών εκλογικών τμημάτων ετεροδημοτών 
εσωκλείονται σε χωριστούς φακέλους ή δέματα για κάθε 
μία από τις βασικές εκλογικές περιφέρειες του τμήματος, 
σφραγίζονται με ασφάλεια και φέρουν στο κλείσιμό τους 
τη σφραγίδα της Εφορευτικής Επιτροπής.

Όλοι οι επιμέρους φάκελοι ή δέματα περιλαμβάνονται 
στον εκλογικό σάκο του μεικτού εκλογικού τμήματος 
ετεροδημοτών, τον οποίο μεταφέρει, με προσωπική του 
επιμέλεια, ο αντιπρόσωπος της δικαστικής αρχής και 
τον παραδίδει αμέσως στον Πρόεδρο του Τριμελούς 
Συμβουλίου ή τον Πρόεδρο του Εφετείου, στο οποίο 
υπάγεται η έδρα του τμήματος.

Σε περίπτωση οποιασδήποτε δυσκολίας του αντιπρο-
σώπου της δικαστικής αρχής στη μεταφορά του σάκου 

ενημερώνεται, χωρίς καθυστέρηση, ο Πρόεδρος του 

Τριμελούς Συμβουλίου ή ο Πρόεδρος του οικείου Εφε-

τείου, καθώς και η αστυνομική αρχή, προκειμένου να 

φροντίσουν για την άμεση εξυπηρέτηση του αντιπρο-

σώπου της δικαστικής αρχής και την ασφαλή μεταφορά 

του εκλογικού σάκου στον κατά νόμο προορισμό του.

2. Οι αντιπρόσωποι των συνδυασμών μπορεί να παρί-

στανται στις διαδικασίες των παρ. 2 έως 4 του άρθρου 97 

του π.δ. 26/2012 και συγκεκριμένα:

α) στο άνοιγμα των εκλογικών σάκων των μεικτών 

εκλογικών τμημάτων ετεροδημοτών και στη διανομή 

των δεμάτων με τους φακέλους της κάθε βασικής εκλο-

γικής περιφέρειας από τη Γενική Εφετειακή Επιτροπή 

Ετεροδημοτών στις αντίστοιχες Ειδικές Εφορευτικές 

Επιτροπές,

β) στην τοποθέτηση όλων των φακέλων για κάθε βα-

σική εκλογική περιφέρεια σε ξεχωριστή κάλπη από τις 

Ειδικές Εφορευτικές Επιτροπές,

γ) στην αρίθμηση και αποσφράγιση των φακέλων, τη 

διαλογή των ψηφοδελτίων και την εξαγωγή των αποτε-

λεσμάτων για κάθε βασική εκλογική περιφέρεια από τις 

Ειδικές Εφορευτικές Επιτροπές, και

δ) στη σύνταξη συγκεντρωτικού πίνακα των αποτε-

λεσμάτων, με σχετική πράξη, η οποία αναφέρει το απο-

τέλεσμα της ψηφοφορίας για όλα τα εκλογικά τμήματα 

κάθε βασικής εκλογικής περιφέρειας, υπογεγραμμένου 

από τον Πρόεδρο και τα μέλη κάθε Ειδικής Εφορευτικής 

Επιτροπής.

Κατά τα λοιπά, εφαρμόζονται αναλογικά οι διατάξεις 

για την παρουσία αντιπροσώπων των συνδυασμών στα 

κοινά εκλογικά τμήματα.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως. 

 Αθήνα, 1 Ιουνίου 2023

Η Υπουργός

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΣΠΑΝΟΥ   

ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α
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Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, τ.κ. 10432, Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000 - fax: 210 5279054

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 

Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)

Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γρ. 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 

Παραλαβή Δημ. Ύλης: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279167, 210 5279139) 

Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα ως Παρασκευή: 8:00 - 13:30

Ιστότοπος: www.et.gr 

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία 
του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr 

Αποστολή ψηφιακά υπογεγραμμένων 
εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ: 
webmaster.et@et.gr 

Πληροφορίες για γενικό πρωτόκολλο 
και αλληλογραφία: grammateia@et.gr

Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-
νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 
Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών - 
εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 
και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 

• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-
σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 
ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αί-
τησης, για την οποία αρκεί η συμπλήρωση των αναγκαίων στοιχείων σε ειδική φόρμα στον 
ιστότοπο www.et.gr. 

• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-
μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 
μέσω των ΚΕΠ, είτε με ετήσια συνδρομή μέσω του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών. 
Tο κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επιπλέον 
οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προ σαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου ΦΕΚ από 
1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξά-
νεται κατά 0,30 €.  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 

Α. Τα κείμενα προς δημοσίευση στο ΦΕΚ, από τις υπηρεσίες και τους φορείς του 

δημο σίου, αποστέλλονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση webmaster.et@et.gr με χρήση 

προηγμέ νης ψηφιακής υπογραφής και χρονοσήμανσης. 

Β. Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν 

είτε να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς 

δημοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-
ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-
γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 
του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 
βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-
κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 
αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-
γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά.  

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.

Πείτε μας τη γνώμη σας,

για να βελτιώσουμε τις υπηρεσίες μας,  συμπληρώνοντας την ειδική φόρμα στον ιστότοπό μας.

Πείτε μας τη γνώμη σας,


